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Ιεραποστολική εκδήλωση στη Θεσσαλονίκη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 
Μαρτίου 2026 η ιεραποστολική σύναξη που διοργάνωσε ο 
Ιεραποστολικός Σύνδεσμος «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» με 
ομιλητή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Λιλόνγκουε κ. Φώτιο.

Το πρωί της Κυριακής της Σταυροπροσκυνήσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Φώτιος 
χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Μηνά Θεσσαλονίκης, όπου 
απηύθυνε προς το εκκλησίασμα λόγο πνευματικής οικοδομής, εμπνευσμένο από τη 
σημασία του Τιμίου Σταυρού ως πηγή δυνάμεως και ευλογίας στην πορεία προς 
την Ανάσταση, μεταφέροντας παράλληλα ζωντανές μαρτυρίες από την πολυετή 
ιεραποστολική του διακονία στο Μαλάουι της Αφρικής.
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Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε η προγραμματισμένη ιεραποστολική 
εκδήλωση στην αίθουσα του Ι. Συνδέσμου, στην έναρξη της οποίας ο Αντιπρόεδρος 
του Ι. Συνδέσμου κ. Ευθύμιος Ασλανίδης ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την 
τιμητική παρουσία του και αναφέρθηκε εκτενώς σε μια σειρά έργων που χάρη στις 
δωρεές φίλων και ευεργετών του Σωματείου επιτελούνται στο Μαλάουι την 
περίοδο αυτή.

Στη συνέχεια έλαβε τον λόγο ο Σεβασμιώτατος κ. Φώτιος, ο οποίος ευχαρίστησε 
αρχικά για την ευγενική πρόσκληση και ακολούθως ξεκίνησε την ομιλία του, 
εστιάζοντας ιδιαιτέρως στο σημείο του Σταυρού και τους συμβολισμούς του, το 
οποίο αποτελεί μια από τις πρώτες κατηχητικές μέριμνες των Ιεραποστόλων στην 
Αφρική.

Όσοι παρευρέθηκαν στην εκδήλωση, ενημερώθηκαν παράλληλα για το σπουδαίο 
ιεραποστολικό έργο στην Ιερά Μητρόπολη Λιλόνγκουε, όπου με τη βοήθεια των 
δωρητών του Ιεραποστολικού Συνδέσμου ολοκληρώνεται η ανέγερση του Ι. Ναού 
Γεννήσεως του Σωτήρος Χριστού στο Τσικουάουα, ανακαινίζεται το Γυμνάσιο του 
Παλόμπε και κατασκευάζεται ένα πηγάδι στην Ενορία Τιμίου Προδρόμου στην 



περιοχή Νατζένζε. Κλείνοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος κ. Φώτιος δεν 
παρέλειψε να ευχαριστήσει ιδιαιτέρως τον Ι. Σύνδεσμο για τη μέριμνα και τη 
στήριξη που προσφέρει στην Ι. Μητρόπολη και να ζητήσει τη συνέχιση της 
ενίσχυσης της πολυεπίπεδης διακονίας της στο Μαλάουι.

Στο τέλος της εκδήλωσης σε κλίμα ευφροσύνης και χαράς πραγματοποιήθηκαν 
από τον Σεβασμιώτατο κ. Φώτιο τα εγκαίνια του Χριστιανικού Βιβλιοπωλείου του 
Ι. Συνδέσμου, το οποίο ανανεωμένο και εμπλουτισμένο θα λειτουργεί στο εξής σε 
έναν όμορφα διαμορφωμένο χώρο στη νέα αίθουσα του Σωματείου. 
Ανταποκρινόμενο στις πνευματικές αναζητήσεις όλων μας, θα συνεχίσει να 
στηρίζει με τα έσοδά του το κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο των 
Ιεραποστολικών Κλιμακίων της Αφρικής, της Ασίας και της Λατινικής Αμερικής.

Την εκδήλωση και την τελετή των εγκαινίων τίμησε με την παρουσία του ο 
υπεύθυνος του Γραφείου Εξωτερικής Ιεραποστολής της Ιεράς Μητρόπολης 
Θεσσαλονίκης π. Θεοδόσιος Αργυρόπουλος, ο οποίος μετέφερε στα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ι. Συνδέσμου την αγάπη και τις ευλογίες του 
Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου για το επιτελούμενο έργο.




















